

微关注

江秋莲诉刘暖曦生命权纠纷案一审宣判

@新华社
(新华社法人微博)

1月10日,山东省青岛市城阳区人民法院对原告江秋莲与被告刘暖曦生命权纠纷案作出一审判决:被告刘暖曦于判决生效之日起十日内赔偿原告江秋莲各项经济损失49.6万元及精神损害抚慰金20万元,并承担全部案件受理费。

2016年11月3日,江秋莲的独生女儿江歌在日本东京被刘暖曦的前男友陈世峰杀害。刘暖曦是江歌在日本留学时的同乡、好友。

法院审理认为,刘暖曦作为江歌的好友和被救助者,对于由其引入的侵害危险,没有如实向江歌进行告知和提醒,在面临陈世峰不法侵害的紧迫危险之时,为求自保而置他人的生命安全于不顾,将江歌阻挡在自己居所门外被害,具有明显过错,应当承担相应的民事赔偿责任。本案中,江秋莲失去爱女,遭受了巨大伤痛,后续又为赴国外处理后事而奔波劳碌,而刘暖曦在事发后发表刺激性言论,进一步伤害了江秋莲的情感,依法应承担精神损害赔偿责任。

法院在判决书中指出,扶危济困是中华民族的传统美德,诚信友善是社会主义核心价值观的重要内容。司法裁判应当守护社会道德底线,弘扬美德义行,引导全社会崇德向善。江歌在异国求学时对身陷困境的同胞施以援手,给予了真诚的关心和帮助,并因此受到不法侵害而失去生命,其无私帮助他人的行为,体现了中华民族传统美德,与社会主义核心价值观和公序良俗相契合,应予褒扬,其受到不法侵害,理应得到法律救济。

据此,法院依法作出上述判决。



@新华社

复兴号动车组首次开进大凉山

@人民日报
(人民日报法人微博)

1月10日上午11时10分,D843次“复兴号”动车组从西昌西站开出,经过4小时21分运行抵达昆明站,首次开进大凉山。成昆铁路扩能工程冕宁至米易段全长160.138公里,设计速度160公里/小时,线路位于四川省凉山彝族自治州境内,北起冕宁县,向南经西昌市、德昌县,接入四川省攀枝花市米易县,沿线设冕宁站、月华西站、西昌西站、佑君站、黄水塘南站、德昌西站、永郎西站等7站,接入去年已建成开通的米易东站。



即将到来的农历壬寅虎年有355天

@新华社
(新华社法人微博)

“小孩小孩你别馋,过了腊八就是年。”10日,腊八节,喝着意寓吉祥如意的腊八粥,“年味”也越来越浓了。同即将过去的农历辛丑牛年一样,即将到来的农历壬寅虎年也是个平年,从2022年2月1日开始,到2023年1月21日结束,共有355天。

微视野

嫦娥五号揭示着陆区月表水含量

@人民网
(人民网法人微博)

中国科研人员通过对嫦娥五号所携带“月球矿物光谱分析仪”探测的数据进行研究,首次获得了月表原位条件下的水含量。最新结果显示,1吨月壤约含有120克水,1吨岩石中大约有180克水。结合样品分析,月壤中的水绝大部分是来自于太阳风的贡献,岩石中多出来的水则可能代表了月球内部水。



微点赞

信义大如天
老人丧子后洗碗10年替儿还清债款@荔枝新闻
(江苏省广播电视台总台荔枝新闻客户端官方微博)

江苏如皋市丛慧玉的独子10年前意外身亡。了解到儿子的公司有50多万元债务和工资未结清时,花甲之年的丛慧玉和丈夫决定打工替子还债。2016年,丛慧玉的丈夫因交通事故去世,还债重担压到了她一人身上。为增加收入,丛慧玉最多一天要洗近千只碗。10年时间,丛慧玉将自己所得的钱全部用于还债,如今终于还清。

丛慧玉和丈夫毅然决定 替子还债
两位花甲老人走上打工还债之路

微世相

男子轻生跳崖
消防员喊话“我们下来陪你”@中国消防
(应急管理部消防救援局官方微博)

近日,云南昆明一男子轻生跳崖,情况不明。消防员赶赴深山,向轻生男子喊话“我们都下来陪你”,救援人员借着微光,利用绳索小心地下到崖底,历时7个小时,终于在次日凌晨将轻生男子救回。



失踪13年聋哑男子高速闲逛时被发现

@中国警方在线
(公安部新闻中心,公安部治安管理局官方微博)

近日,河北保定安国市一车流疾驰的高速公路上,突然出现一名步行闲逛男子,现场惊险万分。高速交警赶到后,发现该男子是一名流浪的聋哑人,于是将他安全带离高速。随后,民警通过核查确认该男子来自邢台某乡。让人惊讶的是,这名男子居然已经失踪13年了。当晚,失踪13年的流浪男子终于和家人团聚。相逢时刻,始终面无表情的男子,突然露出了羞涩的笑容,让人倍感温暖。

房主借钱不还
房客放火烧屋获刑5年@荔枝新闻
(江苏省广播电视台总台荔枝新闻客户端官方微博)

此前,江苏扬州一处民房发生火灾,民房、家具等受损物品价值超过7万元。消防员发现该火灾并不符合自然起火的规律,经调查,纵火人是房主杨某的一个房客徐某。原来,杨某曾在2018年向徐某借过6万元,之后一直不还,徐某多次索要无果后便心生报复,于是放火烧屋。最终,法院以放火罪判处徐某有期徒刑5年并处罚金。

经评估,火灾造成民房及家具设备等受损
价值超过七万元